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Nyíregyházi fórumukon a változás fontosságáról, nyitott és lendületes pártról beszéltek

Útra keltek az MSZP elnökjelöltjei
Változást, érthető, nyitott, lendületes pártot akar az MSZP öt elnökjelöltje. 
Ez derült ki a politikusok kampánykörútjának első, nyíregyházi állomásán. 
Hiller István nemzedékváltást^ Lamperth Mónika belső békét és  szolidari­
tást sürgetett. Szekeres Imre az esélyegyenlőség megteremtését, Jánosi 
György a helyi szervezetek felkarolását tartotta fontosnak. Toller László az 
önkormányzatok kormányzati patronálását hiányolta.

A változás szükségességéről, az ért­
hető, nyitott part megteremtéséről 
beszélt valamennyi jelölt az MSZP 
elnökválasztó kampánykörútjának el­
ső állomásán, Nyíregyházán. A ren­
dezvényen Szili Katalin visszalépése 
miatt már csak öt elnökaspiráns 
mondta el programját. Toller László­
nak a spanyol trónörököst kellett Pé­
csett fogadnia, így videóról mondta 
el gondolatait.

A tegnapi rendezvényen kiderült, 
Jánosi György gondolkodott azon, 
hogy visszalépjen, mivel úgy érezte, 
az elnökválasztás kimeneteléről egy­
re többen mondanak már most ítéle­
tet, de végül úgy döntött -  folytatja

mert mint mondta, fontosnak tartja a 
versenyt. Lamperth Mónika belügy­
miniszter pedig szembeszállt a párt­
ban már közhelyszerű, ám még nem 
eldöntött tézissel, mely szerint a párt­
elnök ne legyen kormánytag. Úgy 
vélte ugyanis, hogy nem káros, sőt 
hasznos az, ha az MSZP elnöke kor­
mányzati funkciót is vállal.

Toller László előre rögzített, videó­
ról bejátszott beszédében azt mondta, 
azért van szükség a változtatásra, 
mert a párt nem találja meg a kapcso­
latot az emberekkel, nincs közös 
nyelv, hiányzik az önkormányzatok 
kormányzati patronálása. Az érthető 
pártszlogennel Hiller István is foglal­

kozott, de továbblépve azt mondta, 
nem elég az érthetőség, fegyelme­
zettnek is kell lenni, nem szabad ki­
beszélni egy-egy döntés után. -  Ha 
sok vita után döntöttünk, akkor támo­
gasd vagy hallgass -  mondta Hiller, 
aki radikálisnak jellemezte program­
ját, mely kezdeményező, együttmű­
ködő, hálózatszerű párt kialakítását 
tűzte ki célul. Lamperth Mónika sze­
rint belső békére, szolidaritásra van 
szükség ahhoz, hogy visszaszerezzék 
a választók bizalmát. A szolidaritás 
alatt azt is értette, ha valakit megtá­
madnak, akkor ki kell állni mellette. 
Lamperth erős pártot, okos választ­
mányt és lelkes tagságot szeretne. 
Hiller ezt úgy fogalmazta meg, hogy 
nyitott, érthető, szerethető pártot 
akar. Szekeres Imre azt mondta, az 
esélyegyenlőség híve. Programjából 
a pártparlament létrehozását, a szoci­
ális rászorultság elvének figyelembe­
vételét emelte ki. Jánosi szintén az

igazságosabb elosztás mellett érvelt, 
szerinte nem szabad magukra hagyni 
a helyi szervezeteket, és vissza kell 
szerezni a párt baloldali arculatát.

Az MSZP jelenlegi helyzetéről 
Hiller azt mondta, válaszút előtt áll a 
párt: ki kell mondani, hogy nemze­
dékváltásra van szükség. Lamperth 
úgy látja, a párt elvesztette a bizal­
mat, amit vissza kell szerezni. Szeke­
res erről így fogalmazott: „A párt fel 
van kavarodva.” Az alelnök ezt azzal 
indokolta, hogy sokan elégedetlenek 
az eddigi politikával, de ugyanakkor
— mint fogalmazott -  erős az igény a 
változásra. Jánosi pedig arról beszélt
-  mint fogalmazott furcsa jeleket 
látott a kormányfőjelölő kongresszu­
son: indulatot, messiásváró hangula­
tot. A választmányi elnök óva intett a 
messiásvárástól, nehogy annak -  
mint fogalmazott -  „érzelmi töltete 
feszítsd meg” kiáltássá alakuljon.

Pungor A ndrás

H étfőn jav a s la t 
az o rszág o s 
b é ra já n lá s ra

Szó volt az új kormányról is

Draskovics Tibor, Kuncze Gábor, Gyurcsány Ferenc és Kiss Péter a kibővített frakcióülésen

A jövő évi költségvetésről és az adócsökkentésről folytatott -  állítása szerint -  
eredményes tárgyalást a Gyurcsány Ferenc az SZDSZ kibővített frakciójával.
A miniszterelnök-jelölt Kiss Péter kancelláriaminiszter és Draskovics Tibor 
pénzügyminiszter társaságában kereste fel a velencei tanácskozást.

Izgalmas és jó szakmai politikai meg­
beszélést, helyenként vitát folytattak -  
közölte Gyurcsány Ferenc az SZDSZ 
kibővített frakciójával folytatott 
egyeztetés után. Mint mondta, az adó­
törvények ügyében, vagyis az adó- 
csökkentésről hétfőig meg tudnak 
majd állapodni az SZDSZ-szel. Rész­
leteket azonban nem kívánt közölni, és 
arról sem nyilatkozott, hogy miről volt 
vita. A jövő évi költségvetésről, annak 
egyes fejezetéről vasárnap folytatják 
az egyeztetést. A költségvetés fő szá­

mait pedig a jövő héten a kormány elé 
terjesztik -  hangzott el.

Kuncze Gábor, az SZDSZ elnöke 
megerősítette: lesz adócsökkentés és

Fotó: Vajda J ózsef

időben megegyeznek a költségvetés­
ről. Az is kiderült, hogy az előre meg­
határozott ütem szerint halad a kor­
mányprogram előkészítése. Amikor az 
államfő kiadja a kormányalakítási 
megbízást, azonnal a parlament elé ter­
jeszthető az új kabinet programja -  
mondta Kuncze Gábor az SZDSZ ki­
bővített frakcióülésén. Pálm ai Erika

VERSENYKÉPES ORSZÁGRA VAN SZÜKSÉG -  mondta Gyurcsány a Corvi- 
nus Egyetemen. Hozzátette, egyenes beszédre van szükség, amelyben „nem 
válnak el a hétköznapi igazságok a köz vélt és mondott igazságaitól''. Mostaná­
ban „erős a hajlam, hogy válságot lássunk ott is, ahol nincs. Látom a válság ku- 
fárjait szerte az országban, közben nem látok válságot, vagy ha igen, az az igaz­
mondás, a tisztesség, a normális emberi viselkedés hiányából fakad” -  mondta.

Bene László kerül az ORFK élére

Az Országos Érdekegyeztető Tanács 
hétfői ülésén a kormány javaslatot 
tesz az országos bérajánlásra. Ezt kö­
zölte lapunkkal Csizmár Gábor mun­
kaügyi államtitkár. A jövő évi minimál­
bér tervét a szakszervezetek terjesz­
tik elő. Kialakítását nehezíti, hogy 
nem kapták még meg az adókra és  
járulékokra vonatkozó elképzelése­
ket. Az eddigi nyilatkozatok 60-63 
ezer forint körüli összegről szólnak.

A szakértői számítások alapján bruttó 
63 ezer forintos minimálbért tartana 
indokoltnak a Magyar Szakszerveze­
tek Országos Szövetsége. Wittich Ta­
más elnök lapunknak elmondta: a tár­
gyalásokon az adómentesség fenntar­
tása mellett azt képviselik majd, hogy 
a minimálbérnek közelítenie kell az 
átlagkeresetek 60 százalékához és el 
kell érnie az egykeresős családban 
számított létminimumot. Ez utóbbi 
most 53 ezer 260 forint, jövőre pedig 
várhatóan 55 ezer 600 forint körül 
alakul. A legkisebb bér ugyan adó­
mentes, de különböző járulékok ter­
helik, és ahhoz, hogy nettó összege 
elérje a létminimumot, a szövetség 
adatai szerint a jelenleginél 10 ezerrel 
magasabb, bmttó 63 ezer forint szük­
séges. Mivel egyelőre nem ismert'az 
adók és járulékok változása, a szövet­
ség várhatóan a hónap közepén ala­
kítja ki végleges álláspontját.

Szintén nem tartaná soknak a 60 
ezer forintos összeget a közszféra 
munkavállalóit képviselő szakszerve­
zeti szövetség, a SZÉF, valamint az 
Autonóm Szakszervezetek Szövetsé­
ge. Szerintük arra van szükség, hogy 
a legkisebb bér gyorsabban emelked­
jen jövőre, mint a reálbér. Szabó End­
re SZEF-elnök azt fontosnak tartja, 
hogy közelíteni kell a régebbi uniós 
tagokhoz, náluk a minimálbér eléri az 
átlagkeresetek 60 százalékát. Borsik 
János, az autonómok elnöke arra is 
felhívta a figyelmet, hogy a túlzott 
emelés gondokat okozhatna a munka­
erőpiacon, a foglalkoztatásban. A 
Munkaadók és Gyáriparosok Orszá­
gos Szövetségének főtitkára, Wim­
mer István érdeklődésünkre annyit 
mondott, hogy a vállalatok és szak­
mai szövetségek eddig összesített vé­
leménye meg sem közelíti azt az 
összeget, amit a szakszervezetek 
mondanak. Szerinte a béreknek ko­
moly hatása van a versenyképességre, 
ezért igyekeznek a legoptimálisabb 
mértéket megtalálni, de pontos szá­
mokról egyelőre nem beszélt.

Csizmár Gábor munkaügyi állam­
titkár azt mondta: a kormány azt az 
összeget fogadja majd el, amiben a 
munkaadók és a munkavállalók meg­
állapodnak. A kormány ehhez min­
den segítséget, szakmai háttéranya­
got megad az érdekképviseleteknek -  
tette hozzá. Az államtitkár azt szeret­
né. ha erről már hétfőn megkezdődne 
a vita, és a hónap végéig meg lehetne 
állapodni az Országos Érdekegyezte­
tő Tanácsban. Szólt arról is, hogy a 
kormány az országos bérajánlásra 
már hétfőn javaslatot tesz.

M arkotay Csaba

Szeptember 16-i hatállyal dr. Bene 
Lászlót, a Rendvédelmi Szervek Vé­
delmi Szolgálatának (RSZVSZ) ve­
zetőjét nevezik ki országos rendőr­
főkapitánnyá -  jelentette be tegnap 
Gyurcsány Ferenc, az MSZP minisz­
terelnök-jelöltje, aki ez esetben a 
Medgyessy Péter kormányfő által 
ráruházott helyettesítési jogkörben 
járt el.

Bene László lesz szeptember 16-tól 
az Országos Rendőr-főkapitányság 
(ORFK) vezetője a távozó Salgó 
László helyett. Gyurcsány Ferenc -  
aki döntéséről egyeztetett Lamperth 
Mónika belügyminiszterrel és Gál 
Zoltánnal, a rendészeti bizottság el­
nökével -  úgy fogalmazott: jól szer­
vezett, erős, a feladatait magas szín­
vonalon ellátni képes rendőrséget 
szeretnének. Az új főkapitány szak­
mai múltja meggyőző. Orbán Viktor 
volt miniszterelnök 2002-ben köz­
ponti tisztté nevezte ki az akkor Vas 
megyei rendőrfőkapitányként szolgá­
ló Benét. Programjáról az új főkapi­
tány hivatalba lépéséig nem kívánt 
nyilatkozni.

Salgó László jelenlegi főkapitány 
augusztus elején kérte felmentését. 
Helyére értesüléseink szerint az esé­
lyesek közül felkérték Bencze Józse­
fet, a VPOP rendészeti főigazgatóját 
is, ám ő csak akkor vállalta volna a 
megbízást, ha „tiszta lappal" indul­
hat, vagyis ha elengedik a rendőrség 
többmilliárdos adósságát. Ezt azon­
ban az akkor még hivatalban lévő 
Medgyessy Péter miniszterelnök nem 
garantálta számára. A nemrég lemon­
dott kormányfő végül Gergényi Pé­
tert, a BRFK első emberét nevezte 
meg, mint leendő országos rendőrfő­
kapitányt. Kiderült azonban, hogy 
Gergényi Rendőrtiszti • Főiskolán 
szerzett diplomája kevés az ORFK 
vezetéséhez, jogszabályt emiatt nem 
módosítottak, a „Vasprefektus” áthe­
lyezését elsodorta a belpolitikai vi­
har. Gyurcsány bejelentette: megkö­
veti Gergényit, mivel a kinevezése 
körüli vita méltatlan volt eddigi veze­
tői tevékenységéhez. Arra a kérdésre, 
hogy mi lesz Gergényi sorsa, nem kí­
vánt válaszolni.

Lapunk megbízható információi 
szerint azonban Gergényi posztja 
csak jövő tavaszig biztosított, utódát

máris nagy erőkkel keresik — híreink 
szerint már bizonyos személyeknek 
ajánlatot is tettek. Pozícióvesztését 
mutatja, hogy Lamperth ezúttal nem 
ajánlotta a főkapitányi posztra. Úgy 
tudjuk, hogy a „Vasprefektus” meg­
hiúsult kinevezésével közbiztonsági 
helyettese, Lapid Lajos is rosszul 
járt. Információink szerint Gergényi 
mellett ő is új megbízást kapott volna 
az ORFK-n, ami most szintén meghi­
úsult.

Gergényi után több név merült fel 
a lehetséges utódok között. Lamperth 
Mónika végül három nevet tett le 
Gyurcsány asztalára, a jelöltek -  Be­
ne László mellett -  Ferenczi László, 
az ORFK bűnügyi főigazgatója és Ig- 
nácz István Pest megyei főkapitá­
nyok voltak. Lapunk tegnap reggel, 
még Gyurcsány bejelentése előtt vá­
laszt kért a belügyi tárcától arra, hogy 
mikor várható az új országos főkapi­
tány személyének megnevezése. A 
BM pár órával Bene László megjelö­
lése előtt még azt mondta: „Ez a kér­
dés nem aktuális.”

Dr. Tiborcz János, a belügyminisz­
térium humánpolitikai helyettes ál­
lamtitkára a várható jogi lépésekről 
lapunknak elmondta: Benét meghall­
gatja a parlament rendészeti bizottsá­
ga, és állást foglal a jelölt alkalmas­
ságáról. A testületnek vétójoga azon­
ban nincs. Benét ezután nevezi ki 
majd a miniszterelnöki-jelölt), legko­
rábban szeptember 16-án.

N épszava-in form áció

AZ ORSZÁGGYŰLÉS RENDÉSZETI BIZOTTSÁGÁNAK egyik illetékesétől 
úgy értesültünk: a nyári szabadságolások végeztével a testület szinte hu­
szonnégy órán belül összehívható, vagyis ez nem késleltetheti az új főkapi­
tány kinevezését. Úgy tudjuk, a bizottság egyelőre nem kapott erre vonat­
kozó jelzést.

Visszavárják Friderikuszt
A Magyar Televízió 
azt reméli, hogy Fri- 
derikusz Sándor (ké­
pünkön) meggondol­
ja magát, és a jövő­
ben is ő vezeti a va­
sárnap este jelentke­
ző, „A szólás szabad­
sága” című műsort.
Ha mégsem, akkor új 
műsorvezető kerül a 
produkció élére.
Mint ismert, Friderikusz azért kívánja odahagy­
ni a köztévét, mivel annak vezetősége nem en­
gedélyezte, hogy egy naponta látható új, köz­
életi műsorral rukkoljon elő -  a showman a té­
véelnökhöz eljuttatott levele szerint október 9- 
től távozna. Az MTV szerint Friderikusz a 
mintegy félmillió nézőt vonzó Este című prog­
ram helyét nézte ki magának az esti műsorsáv­
ban. A közmédium vezetősége remélte, hogy a 
műsorvezető jelenlegi döntése nincs összefüg­
gésben azzal a belső vizsgálattal, amelyet az 
MTV Aktuális Igazgatósága még augusztusban 
indított. A kutakodás célja: „A szólás szabadsá­
ga" előállításakor tapasztalt jelentős túlköltések 
okainak feltárása. Az adásonként mintegy há­
rommillió forintba kerülő „A szólás szabadsá­
ga” 2004-ben az első féléves keretet összesen 
kilencmillió forinttal lépte túl. A tervek szerint 
ezt a hiányt a produkciónak a második félévre 
elkülönített summából kellene kigazdálkodnia -  
az erről szól tárgyalások, Friderikusz távozási 
szándéka miatt, most megszakadtak. A Népsza­
va információi szerint Friderikusz úgy vélte:, a 
produkció az MTV belső gyártású műsora, és 
neki. műsorvezetőnek, szerkesztőnek semmi 
köze a „A szólás szabadságának” gazdálkodá­
sához. Friderikusz -  értesült lapunk -  saját véle­
ménye szerint új műsora érdekében semmilyen 
diktátumot nem fogalmazott meg. (N é p s z a v a )

Lezsákról a választmány dönt
Az MDF országos választmánya (ov) dönti el, 
hogy elfogadja-e Lezsák Sándor egyetértési 
nyilatkozatát -  mondta lapunknak Herényi Ká­
roly, a párt parlamenti frakcióvezetője. Mint is­
mert, a választmány múlt heti rendkívüli ülé­
sén fölszólította a párton belüli Lakitelek mun­
kacsoport tagjait, valamint Medgyasszay Lász­
lót, hogy három napon belül nyilatkozzanak 
arról, kötelezőnek tartják-e magukra az MDF 
politikáját és testületi döntéseit, és az MDF- 
frakcióban akarnak-e dolgozni. Ha ezt nem te­
szik meg, az ov „tudomásul veszi, hogy politi­
kai pályafutásukat nem az MDF képviselőiként 
kívánják folytatni". (Medgyasszay hivatalosan 
nem tagja a platformnak, de osztja a lakiteleki­
ek pártvezetést bíráló nézeteit.) A platform má­
sik öt tagjától a választmány megvonta a bizal­
mat, és hétfőn hivatalosan is kizárták őket a 
frakcióból. Lezsák egyébként nyilatkozatában 
kijelenti, az MDF politikáját támogatja, to­
vábbra is az MDF-frakcióban kíván dolgozni. 
Elutasítja azonban a „politikai megtorlásnak 
azt a példátlan módját", ahogy Dávid Ibolya 
pátelnök „leszámolt” ellenfeleivel. A lakitele­
kiek másik hét tagja „fegyelmezetten” aláírta a 
nyilatkozatot -  mondta Herényi. ( N é p s z a v a )

Áder ellentmondásról beszél
Ellentmondás van a kormányfő korábbi, az 
SZDSZ korrupciós ügyeire vonatkozó kijelen­
tései és szerdai nyilatkozata között -  írta Ader 
János, a Fidesz frakcióvezetője Medgyessy Pé­
ternek címzett levelében. Mint írja, a távozó 
miniszterelnök jóváhagyta a lapinterjúban idé­
zett mondatot „az SZDSZ korrupciós ügyei­
ről”, pár nappal később pedig egy televíziós 
műsorban meg is erősítette nyilatkozatát, ám 
ehhez képest szerdai nyilatkozatában már arról 
beszélt, hogy csak a sajtóban nagy visszhangot 
kapott SZDSZ-es botrányokra utalt. A kor­
mányfő szerdai közleményében azt írta, hogy a 
lapinterjúban „pontos kibontás nélkül” arra a 
nyomásra utalt, amely a koalíciós partnert az 
utóbbi időben érte. Jogi eljárást kezdeménye­
zett volna, ha konkrét bizonyítékok kerültek 
volna elé. ( M T I )

Eörsi István pert vesztett
Eörsi István (képün­
kön) jogerősen pert 
vesztett Schmidt 
Máriával szemben, 
mert a sajtóban zül­
löttnek nevezte: a 
Fővárosi ítélőtábla 
döntése szerint a 
közírónak 300 ezer 
forintot kell megfi­
zetnie a XX. Század 
Intézet főigazgatójá­
nak. Schmidt Mária 
azért indított pert Eörsi István ellen, mert tavaly 
az Élet és Irodalom című hetilap hasábjain töb­
bek között azt írta róla: „Közéletünk jobboldalé 
nak legzüllöttebb figurája", „történelemhamisí­
tásra specializálódott üzletasszony” és „biznisz- 
értelmiségi pártholdudvaronc". A bíróság a fenti 
jelzőket indokolatlanul sértőnek, megalázónak 
találta. Eörsi elképzelhetőnek mondta, hogy az 
Emberi Jogok Európai Bíróságához fordul. 
( M T I )
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